



9月25日,中国队在决赛中。新华社发

青岛“第二金”来了

刘晓鑫搭档队友在亚运会赛艇女子八人单桨有舵手决赛中获得金牌

早报9月25日讯 9月25日是杭州亚运会开幕后的第二个比赛日,在当天上午结束的赛艇女子八人单桨有舵手决赛中,青岛姑娘刘晓鑫与队友默契配合,从开局到冲刺都保持领先,最终以6分33秒61的成绩夺冠。这是刘晓鑫的亚运会第二金,也是青岛运动员在本届杭州亚运会取得的第二金。

第1500枚亚运金牌

从女子轻量级双人双桨夺得首金,到女子八人单桨有舵手如愿夺冠,中国赛艇队在本届亚运会完美收官。值得一提的是,中国队在女子八人单桨有舵手比赛摘得的这枚金牌,也是中国代表团亚运会史上的第1500枚金牌。

刘晓鑫出生于1997年,家住西海岸新区灵山卫街道。2011年,14岁的刘晓鑫被青岛市赛艇队刘要传教练选中,从此开始接受赛艇运动专业训练。9月24日,刘晓鑫随队拿到了个人职业生涯第一枚亚运会金牌。赛后,刘晓鑫的妈妈说,“我们一家人从青岛开车赶来为她加油,看到她夺冠太开心了。这个亚运会冠军是对她这么多年来坚持不懈的回报。”

“2011年,我在当时的黄岛六中选中了刘晓鑫。”回忆起爱徒的成长经历,青岛市赛艇队教练刘要传说,“当时她只有14岁,拥有高个头、手臂长的特



中国队选手刘晓鑫(左三)在颁奖仪式入场时向观众挥手致意。新华社发

点,一看就非常适合练习赛艇。”进入青岛市赛艇队后,刘晓鑫表现出了超人的领悟能力,“除了身体好,她的悟性特别高,一个动作只需要教一两遍就能做到位。”刘要传说,“更难能可贵的是,刘晓鑫特别喜欢琢磨训练动作。训练结束她也会加练,从而更快地掌握和熟悉动作要领。”

通过两年多的基础训练,刘晓鑫进步很大,在2014年的省运会中取得两枚

金牌后,当年她正式进入省队一线队伍,随后在全国性的比赛中开始崭露头角。2017年,她入选了国家赛艇队,曾获得2018年世界U23赛艇锦标赛四人单桨第三名和2019年世界赛艇锦标赛女子八人单桨有舵手第七名。

期待奥运会上有突破

近年来,赛艇项目一直是青岛体育

的传统优势项目,在国际国内各项赛事中取得了骄人的战绩,李欣、江燕等青岛籍赛艇选手都曾拿到过亚运会金牌。作为奥运军团的后起之秀,刘晓鑫曾一直担当八人艇的领桨手,并参加了东京奥运会女子双人双桨项目比赛。不过在东京奥运会前,父亲的去世给刘晓鑫在情绪上带来了一定的波动,这也影响了她在奥运赛场上的发挥。“当时,我从单桨换到双桨的时间比较短,与队友的配合也不默契,再加上情绪没有控制好,所以奥运赛场首秀留下了很多遗憾。但我通过东京奥运会积累了一定的大赛经验,这对于我个人来说,是非常宝贵的财富,帮助我更快成长,变得更强大。”刘晓鑫说。

进入巴黎奥运会备战周期后,刘晓鑫“重返”自己更为擅长的单桨项目,训练状态和比赛成绩越来越好。在今年成都举行的世界大学生运动会上,刘晓鑫与队友斩获了赛艇女子四人单桨冠军。在不久前结束的赛艇世锦赛上,她与队友们一起获得第六名的成绩,顺利拿到了巴黎奥运会的参赛资格。

在杭州亚运会上,刘晓鑫成为赛艇项目的“双冠王”,“希望把这个好势头延续下去。杭州亚运会后,就要全力备战巴黎奥运会了。我和队友们信心十足,我也期待自己的第二次奥运之旅能够实现突破。”刘晓鑫告诉记者。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

青岛小伙实现历史突破

亓祥宇在霹雳舞世锦赛中获第四名 拿到奥运资格赛的门票

早报9月25日讯 近日,2023年WDSF(世界体育舞蹈联合会)世界霹雳舞锦标赛在比利时鲁汶落下帷幕,青岛小伙亓祥宇在男子组比赛中获得第四名,不仅创造了中国男子选手在世锦赛中的最好成绩,也为自己争取到了一张明年举行的奥运资格赛的门票。

本次比赛是巴黎奥运会前最后一次世界锦标赛,男、女子冠军将获得直通巴黎奥运会的名额,第二至第六名也将获得明年奥运资格赛的参赛席位。因此,各个国家和地区的霹雳舞顶尖选手悉数到场,竞争空前激烈。

2005年出生的亓祥宇在本次比赛中一鸣惊人。他在8岁时开始练习霹雳舞,9岁第一次参加青岛市霹雳舞少儿组比赛就闯入八强。2021年中国街舞联赛(郑州站)决赛中,亓祥宇获得成人组亚军,由此敲开了国家集训队的大门。近几个月来,一直在欧洲跟随国家队集训的亓祥宇成为最让人惊喜的队员。在16进8的小组赛循环赛(16名选手分4组,每组前两名晋级八强)中,亓祥宇势如破竹取得三连胜,力压卫冕冠军、夺冠大热门菲利普·金,以小组头名



9月24日,亓祥宇在男子组16强比赛中。新华社发

的身份晋级八强。随后又在四分之一决赛中,亓祥宇顶着巨大的压力,直落两轮战胜了本土选手季米特里·奥斯·格里戈里奥。尽管在后面的半决赛中,亓

祥宇以1:2惜败给了2021年的世锦赛冠军、美国选手蒙塔尔沃,但晋级四强的成绩已经创下了中国男子选手在世锦赛上的最好成绩,同时也让亓祥宇为

自己争取到了一张明年举行的奥运资格赛的门票。

“半决赛有点遗憾,输给美国的蒙塔尔沃,第一轮差了一票。”亓祥宇在赛后表示,“我觉得还是自己的实力不够硬,没有绝对的实力很难完胜,所以回去要继续努力。”比完这次世锦赛后,中国霹雳舞队将于9月26日返回国内备战杭州亚运会。本届亚运会的霹雳舞项目将于10月6日—7日举行。比赛设男子、女子两个小项,将产生两枚金牌。根据规则,杭州亚运会的男子组、女子组冠军也将获得直通巴黎奥运会的资格。“杭州亚运会对我来说是个巨大的挑战,回去之后要全力备战。现在我对亚运会的比赛更有信心了。”亓祥宇告诉记者。

中国霹雳舞队主教练穆尼尔·比巴在接受采访时肯定了这次中国队整体的表现,他认为今年中国队的整体表现很出色,尤其是有男子选手进入四强,也证明了中国的男子霹雳舞水平正在迎头赶上,逐渐有了和国际一流选手一较高下的能力。“后面就是亚运会了,我相信我们的队伍在主场作战会有更好的表现,我对他们非常有信心。”穆尼尔·比巴说。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)